

„După ce a picat la actorie din cauză că grăsimea, Florian Pittiș a lucrat ca electrician la Bulandra și vedea spectacole de sus, de la lumini“ - Ion CARAMITRU

Prof. Ursea dezvăluie cauzele morții Patriarhului

pag. 5

Plagiatul care ucide

Ion SPĂNU



Sigur că o legătură directă între furtul intelectual și moartea unui pacient nu se poate stabili, însă prototipul intelectualului parvenit prin aceste metode anunță, într-un fel, acest risc.

Acum două luni, zărele Gardianul și ZIUA au publicat dovezi care arată că medicul Ionel Sinescu a copiat pasaje întregi dintr-o lucrare de specialitate apărută în America. Săptămâna trecută, același medic a fost acuzat că a provocat moartea Patriarhului Teodosie, Coșcioleni?

Aproape ca o premoniție, colegul nostru Dan Coste a publicat, în 24 iulie 2007, o sinteză a acuzațiilor de plagiat din medicina românească, reamintindu-ne că medicul Ionel Sinescu, Mircea Beuran, Anca Pătrăscu nu au suportat sancțiunile pe care orice cercetător din lume ar fi trebuit să le suporte. Ultimul intertitlu al articolului se numea „Avertisment pentru moarte” și atrăgea atenția că aceste cariere medicale, formate ca urmare a unui furt intelectual, pot omorî oameni, așa cum se întâmplă cu dr. Doina Dumitrescu, soția amiralului Cico, careia i-a murit o pacientă ce venise pentru un banal lifting facial. Și dumnezei fusesse acuzați de plagiat de prof. dr. Constantin Ciuce de la UMF Cluj-Napoca. Sigur că o legătură directă între furtul intelectual și moartea unui pacient nu se poate stabili, însă prototipul intelectualului parvenit prin aceste metode anunță, într-un fel, acest risc. Plagiatorul are preocuparea majoră de a dobândi titluri care să-i permită accesul între elitele dintr-un anumit domeniu. Altfel de ce ar fura lucrarea cuiva, doar să se laude că scrie cărți, expunându-se riscului de a fi făcut de râsul lumii? Un cercetător adevărat nu ar da munca din laborator pentru privilegiul de a fi în preajma politicienilor, pe când plagiatorul dă permanent din coate pentru a-și găsi susținători. Este aproape clinic cazul dr. Anca Pătrăscu din Craiova, care de mică prinseese gustul congreselor politice, fiind prezentă la tribună chiar alături de Ceaușescu. Astăzi trage sforle în PSD, și la dat concubinului său o imputernicire de reprezentare chiar și în relațiile cu subalternii! Fostul general al procurorului Panal, zbirul Craiovei în comision, este în stare să-l dea în judecată și pe noui născuți dacă îndrăznesc să o deranjeze pe dr. Pătrăscu. Măcar acum, când pînă și moartea Patriarhului este bănuțată a fi fost provocată de un medic plagiator, Colegiul medicilor și Ministerul Sănătății ar trebui să inventeze urgent acuzațiile de acest fel și să ia măsuri împotriva acestor hoți de elită. Logic ar fi ca lumea universitară să se debaraseze singură de acest balast, numai că fenomenul plagiatului este îngrozitor de extins în acest mediu, iar solidaritatea cu plagiatorii dovedită este un fel de metodă de supraviețuire.

Dacă în literatură sau filosofie plagiatul nu ucide, în medicină el poate fi oricând un supliment al diavolului cu coasa. În fond, cine este plagiatorul? Un ins care își cunoaște posibilitățile reduse, dar care vrea să fie deasupra tuturor. El vrea mai întâi să fie doctor, apoi profesor și, când a prins gustul parvenirii, văzând că se poate, vrea să fie chiar academician. El nu polemizează cu nimeni, căci s-ar putea face de râs, ci amenință mereu cu judecata, pe care niciodată n-o duce la capăt.

Plagiatorul este personajul ideal pentru creatorii de scenarii oculte, căci el poate fi folosit în orice situație, putând fi convins prin promisiuni sau prin sanzi, două metode care, în cazul plagiatorului, sunt garantate.

Sinescu declară că nu știa cine este medicul personal al Patriarhului. Chiar dacă se vor găsi prieteni care să mă ameninte că-mi schimbă casa cu un dus confortabil, eu spun că această declarație ascunde ceva mult mai grav. Mie teamă că, dacă vreau oculă, revoluția de longevitate Patriarhului, a vrut să ajute pe acesta să ajungă mai repede la cer, și-a ales perfect ucigașul care să împlinească



Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930



ZIUA

Cobaii lui Nicolăescu

Program Național de Evaluare a Stării de Sănătate: un experiment electoral pe 22 de milioane de români în care se prăpădesc 300 de milioane de euro

pag. 3

Acțiunea „ministrului morții” nu aduce nimic nou pentru că românii asigurați aveau oricum dreptul la o consultație și la un set de analize gratuite o dată pe an, în luna în care s-au născut ► În plus, aceste analize nu dezvăluie bolile care seceră românii: cancerul genitourinar și cel pulmonar, bolile cardiovasculare, tuberculoza ► În ceea ce privește informațiile acumulate, și acestea sunt inutile deoarece Institutul Național de Statistică deține rapoarte detaliate referitoare la starea de sănătate a populației ► Deputatul PLD Sorin Paveliu susține că ideea lui Nicolăescu a apărut dintr-o greșală de calcul a taxei pe viciu ► Aceasta fusese stabilită la o valoare mai mică decât cea anterioară, motiv pentru care Tăriceanu ar fi modificat-o cu pixul ► Nicolăescu s-a trezit cu 500 de milioane de euro, pe care s-a gândit să-i transforme în capital electoral ► Proporțiile jafului? Numai cu banii cheltuiți pe 22 de milioane de scrisori s-ar fi putut cumpăra câte două tomograme pentru fiecare județ al țării



FOTO: MEDIAPAX

anchetă

pag. 8

Achitarea lui Antonescu la Înalta Curte

Curtea Supremă de Justiție va dezbate peste aproximativ o lună recursul privind achitarea unor crime de război comise de mareșalul Ion Antonescu.

Soluția instanței supreme este așteptată de Guvernele de la Moscova și Chișinău, care sau declarat „indignate” de decizie.

Sondaj fantomă cu PD în prăbușire

Un sondaj atribuit „The Gallup Organization Romania”, dar neconfirmat de respectivul institut, a fost distribuit ieri prin redacții, în document nefiind precizate datele de contact ale expeditorului și nici cele ale comanditarului cercetării.

Datele enigmaticului „sondaj național”, realizat în perioada 26-31 iulie 2007, pe un esanșion de 1138 de persoane, cu o marjă de eroare de plus/minus 2,9%, prezintă PD la numai 37%, distanța dintre formatarea democraților și principalii competitori, PSD (22%) și PNL (17%), misorându-se simțitor. Tabloul intențiilor de vot privind alegerile pentru

Parlamentul European (PE) a fost completat cu PNG - 8%, UDMR - 7%, PRM - 5%, PLD - 2% și PIN - 1%. Întrebați care echipe li se par cele mai performante pentru Legislativul european, majoritatea reprezentanților ar fi indicat listele PD și PNL, cotate fiecare cu câte 20 de procente. Chestionată de ZIUA cu privire la autenticitatea sondajului, Elena Ciobanu, secretar în cadrul institutului, nea declarat: „Nu putem confirma. Nu am transmis astăzi nici un comunicat. În următoarele săptămâni, un sondaj atribuit tot Gallup, a fost inițial răspunsul pe plăți fără detalii privind metodologia de cercetare. Perioada rezervată anchetei de teren a fost raportată ulterior: 19-22 iulie 2007. (O.B.)

eveniment

pag. 4

Alba-neagra cu demisia

Sebastian Vlădescu a anunțat ieri că renunță la fotoliul de secretar de stat de la Finanțe, dar nu a spus când va face pasul. Declarația liberalului a dat satisfacție PD în războiul pensilor.

Acesta și-a reiterat intenția de a părăsi „la un moment dat” Ministerul Economiei și Finanțelor, dar nu a anunțat o dată precisă la care va renunța la poziția de demitar.



120.000 de britanici la plajă

După inundațiile devastatoare, Marea Britanie a înregistrat la sfârșitul săptămânii trecute cele mai mari temperaturi din anul acesta, mai mari decât în Corfu sau Gran Canaria. Astfel, la ora 15.00 în Londra erau 31 de grade Celsius, în Birmingham 28, iar în Manchester 25. Cu toate acestea, meteorologii au prezis că soarele nu va sta mult pe cer, și că va ploua toată luna august. Pe plaja din Bournemouth sau strâns în week end peste 120.000 de persoane. (M. BICĂ)

Ion BARBU



†) Cuvioasa Teodora de la Sihla; Sf. Sfinții Mucenici Narcis, Patriarhul Constantinopolului.

www.ziua.ro

Vor fi scoase pe piață dezvăluiri compromițătoare privind trecutul candidaților la tronul patriarhal?

DA: 85 %
NU: 15 %

€ 3,1768 lei
\$ 2,2981 lei



5 340445 003352 04001